

حدیث النبی

لا یدخل البیت الا لحاجة

عن عائشة رضى الله عنها قالت وان كان رسول الله صلى الله عليه وسلم ليدخل على راسه وهو في المسجد فارجله وكان لا يدخل البيت الا لحاجة اذا كان معتكفاً.

ترجمہ۔ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے روایت ہے کہ جب تک رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم جب کہ آپ مسجد میں مشغف ہوتے ایسا ہیری خدمت چھکا دیتے تھے اور میں آپ کے کلمی کہہ دیتی تھی جب آپ معتکف ہوتے تو گھر میں بغیر ضرورت کے تشریف نہ لاتے۔
(بخاری باب الاحکام فی المساجد)

قطعت

طے وہ کرتے فلک فلک پیچھے
سدرۃ المنتہیٰ تکک پیچھے
راہ گیا تھا کہ راہ میں جبریل
رفیع آدم کو کیا ملک پیچھے

قل هو الله احد کی آئی رت
ڈنگر گئے ہیں فلسفہ کے بت
عشق کی بات کیا سنے تنویر
شیخ ہے عقل کے نشے میں دھت

نورِ مہ - نورِ سحر - نورِ اذال
ربوہ ہے اس وقت گل گشتِ جمال
سجدوں کی نوشیلو سے ہے تنویر
تھک گیا ہے اس زمیں پر سماں

تنویر

۴ یہ بڑی گستاخی ہوئی کہ ہم ایسی خیل کریں کہ اس کی معرفت میں انسان کا احسان اس پر ہے۔ اور اگر خدا سطرہ ہوتے تو وہ گویا ہم کو گم ہی رہتا۔ اور یہ جہاں کہ خدا کیونچوں بول سکتے ہیں۔ اس کی زبان ہے؟ یہ بھی ایک بڑی بے باکی ہے۔ کی اس نے سہانی نامتوں کے غیر تمام آسمانی اجرام اور زمین کو نہیں بنایا۔ کی وہ جہاں آسمانوں کے بغیر مادی آوازیں نہیں سننا پس کی ضرورت تھی کہ کسی طرح وہ کلام بھی کرے۔

اسلامی اصول کی تھانوی مشہور

ہم نے یہاں مختصراً حوالہ دیا ہے اچھی طرح سمجھنے کے لئے کتاب مذکور کے ہر مقام کا مطالعہ فرمائیے

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ یکم جنوری ۱۹۶۶ء

مغربی تہذیب اور دین

(۴)

جس طرح بادشاہ کی راہ نمانی اور اجازت کے بغیر اس سے مل نہیں سکتے اور ہم اس کے محل میں نہیں گھس سکتے۔ اسی طرح مغرب عقل کی راہ نمانی سے انٹھقلے سے بھی طاقت نہیں کر سکتے۔ جب تک وہ خود عمارت نہ بنائے۔ اس وسیلہ کی بنیاد قرآن کریم کی ہے کہ

لا تدركه الابصار وهو يبصر ولا يدركه الابصار یعنی ذات باری تعالیٰ کو انسان حواس سے نہیں دیکھ سکتے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ خود حواس انسانی پر نازل ہوتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں اللہ تعالیٰ کے وجود کا ایسا علم جس کو حق الیقین کہتے ہیں۔ اور جو اس کے وجود کی حقیقی ثبوت ہے خود اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہی دیا جا سکتا ہے۔ یہ علم ہی وقت حاصل ہوتا ہے جب وہ خود آنا موجود کے ذرائع ہم پہنچا ہے۔ ان ذرائع میں سے ایک بنیادی ذریعہ رسالت ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

والسذین یومنون بسماءاتزل الیاء و ما انزل من قبلنا
کیونکہ اللہ تعالیٰ کا فرستادہ ہی تیرہ خدا کا مشاہدہ کرنا ہے۔ دوسرا اصول یہ ہے کہ
المذین جاهدوا لیسا لنمیدینہم سبنا
یعنی جس طرح ہم دوسرے آدمی علوم و عقون حاصل کرنے کے لئے محنت کرتے ہیں۔ اسی طرح ہم کو علم العلوم یعنی اللہ تعالیٰ کے لئے محنت اور انہماک کی ضرورت ہے۔ اس میں فرستادہ حق باری راہ نمائی کرتا ہے جس طرح دوسرے علوم میں استاد کی راہ نمائی ضروری ہوتی ہے اسی طرح علم الہیات کے لئے نبی اللہ کی راہ نمائی لازمی ہے۔
فرستادہ حق کا اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہونے کا ثبوت الہام اور وہ غیب کے اجاں ہیں جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھی اللہ کو ملتے ہیں۔ یعنی وہ نشانات جو رسولوں کو اس لئے عطا ہوتے ہیں کہ اس کی رسالت میں اللہ پر دلیل بنتے ہیں اور جو حق باری قسطے کا بھی حق الیقین ہی طرح پیدا کرتے ہیں جس طرح "مصل" میں ایک سائنس دان تجربہ اور مشاہدہ سے ہادی حقائق کا تجربہ اور مشاہدہ کر کے حق الیقین کے درجہ تک پہنچتا ہے۔ یہاں حضرت شیخ محمد زکریا اسلام نے اسلامی اصول کی فلاسفی میں بھی اس کی کوئی وجہ نہ فرمائی ہے چنانچہ آیت فرماتے ہیں۔

"فرز جب تک خود خدائے تعالیٰ اپنے وجود ہونے کو اپنے کلام سے ظاہر کرے جب کہ اس نے اپنے کلام سے ظاہر کیا۔ جب تک صورت کو ملاحظہ تلی کنز نہیں ہے۔ مثلاً اگر ہم اس کو نظریہ کو دیکھیں جس میں یہ بات عجیب ہو کہ اندر سے کنزیاں لگان لگی ہیں۔ تو اس فعل سے ہم ضرور اول یہ خیال کریں گے کہ کوئی انسان اندر ہے جس نے اندر سے زنجیر کو لگا دیا ہے۔ کیونکہ باہر سے اندر کی زنجیروں کو لگانا غیر ممکن ہے لیکن جب ایک دست تک بیکر بولوں تک باوجود بار بار آواز دینے کے اس انسان کی طرف سے کوئی آواز نہ آئے تو آخر یہ رائے ہماری کہ کوئی اندر ہے بدل جائے گی۔ اور یہ خیال کریں گے کہ اندر کوئی نہیں بلکہ کوئی محنت علی سے اندر کی کنزیاں لگائی گئی ہیں۔ یہی حال ان ظالموں کا ہے۔ جنہوں نے صرفہ فعل کے مشاہدہ پر اپنی معرفت کو ختم کر دیا ہے۔ یہ بڑی غلطی ہے جو خدہ آد ایک مردہ کی طرح سمجھا جائے۔ جس کو قبر سے نکلنا صرف انسان کا کام ہے۔ اگر خدا ایسا ہے جو معرفت انسانی کو کشش نے ہی کا پتہ لگایا ہے تو ایسے خدا کی نسبت ہماری سب امیدیں ہیٹ ہیں۔ بلکہ خدا تو وہی ہے جو ہمیشہ سے اور ہم سے آپ آنا موجود کہہ کر لوگوں کو اپنی طرف جتا رہا ہے

سبا ایشیائی یونیوں میں دوسری سالانہ اجلاس مسلم کانفرنس کا انعقاد

مختلف دینی اور تربیتی موضوعات پر تقاریر مجلس شوریٰ تبلیغ کو وسیع کرنے کے لئے اہم فیصلے

(مکرم و بشکرت احمد صاحب امروہی انچارج ملاحظہ فرمائیں)

امسال رمضان المبارک اور اس ملک کے حالات کو پیش نظر رکھتے ہوئے سالانہ کانفرنس کے انعقاد کے لئے مؤرخہ ۱۲ دسمبر اور ۱۳ دسمبر ۱۹۶۶ء کی تاریخیں تجویز کی گئی تھیں۔ سالانہ کانفرنس کے تین اجلاس منعقد ہوئے اور ایک اجلاس شوریٰ کے لئے مخصوص تھا۔ چنانچہ یہاں اجلاس ملک کے مختلف جہات سے طویل سفر کو کے مشاغل کانفرنس ہوئے وہاں شوریٰ کے لئے بھی جماعتوں سے نمائندگان تشریف لائے۔

جماعت کرم مؤرخہ ۸ دسمبر ۱۹۶۶ء سے ہی جیلڈن میں منعقد ہوئے تھے۔ مؤرخہ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۶ء کی شام تک اجلاس جماعت کی اکثریت پہنچ چکی تھی۔ تھانگ نیلیوک کی جماعت نے اس سال کھانا تیار کرنا اور جہانان کانفرنس کو بروقت پیشہ کرنے کا فیصلہ ادا کیا۔ جزا ہم اللہ احسن الخیر اور

پہلے اجلاس کی کامدادی تلاوت قرآن کریم۔ دعا اور خاکسار کی اختتامی تقریر سے شروع ہوئی۔ امسال مکرم ڈینیٹل مورایوسف صاحب پریمیٹ ٹرٹ جماعت احمدیہ سسٹم ان اور مکرم امین جہاں پریمیٹ ٹرٹ جماعت کڈکاڈ اجلاسوں کی صدارت کرتے رہے۔ خاکسار بھی کاؤڈائی میں شامل رہا۔ شوریٰ خاکسار کی صدارت میں منعقد ہوئی۔

جماعت احمدیہ سسٹم ان۔ لاوان۔ رانا ڈوٹسکٹن۔ مساسا کا سٹیٹ اسٹیٹ کڈکاڈ۔ رانا۔ جمالانگ (تیلیوک) اور کو الابلانیت (سیٹ آف۔ بردائی) نے بحیثیت جماعت حصہ لیا اور بعض جماعتوں سے افراد اشرف کانفرنس ہوئے۔ اس سبب سے نمائندگان شوریٰ بھی شامل ہوئے۔

اجتہادی اجلاس میں مکرم شیخ حمید صاحب آف سسٹم ان۔ عمر شریف نیویو۔ چیاٹک صاحب آف۔ بردائی اور

مکرم سکھان صاحب آف۔ لاوان نے قبول احمدیہ کے ایمان افروز واقعات بیان کئے۔ مکرم سکھان صاحب اس ملک کے سب سے پہلے احمدی ہیں۔ آپ جاوا راندویشیا کے باشندہ ہیں اور ایک بے غرضت اس ملک میں رہائش پذیر ہیں۔ اس سے قبل اگرچہ مسلمان تھے لیکن کمیونزم کے حامی اور باقاعدہ کمیونسٹ پارٹی کے ممبر تھے۔ سلسلہ کارٹر بھڑا کر کے اور اس ملک میں تجارتی مقاصد کے پیش نظر آئے والے مکرم نے عبدالقادر صاحب مالاباری سے ملاقات کرنے کے نتیجے میں انہیں ایک بار پھر اسلام سے دلچسپی پیدا ہوئی۔ ایک خواب بھی دکھی جن میں آپ حضرت علیہ السلام کا فیاض حاصل کیا اور اس طرح قبول احمدیت کے لئے آپ کو الشراح صدر حاصل ہو گیا۔

مکرم محمد شریف صاحب تیرسو۔ چیاٹک جو سکا چین ہیں اور اس ملک سب کے باشندہ ہیں۔ آج کل بروائی میں سکھ رہتے ہیں۔ آپ ابتداء بدھ مت کے پیروکار تھے۔ آپ کے خاندان کے دوسرے افراد تمام سال بدھ مذہب کے پیروکار ہیں۔ آپ کی اہلیہ صاحبہ بھی سکاچینی ہیں اور خدا کے فضل سے اب احمدی ہیں۔ مکرم سکھان صاحب کے بعد آپ دوسرے آدمی ہیں جنہوں نے اس ملک میں احمدیت کو قبول کیا۔ مکرم شیخ حمید صاحب کا ابتدائی وطن سیکولون ہے لیکن ان کی پیدائش اسی ملک کی ہے اور گزشتہ سال ہی انہوں نے احمدیت قبول کی ہے۔ ہر سال اسباب سے ان اسباب پر روشنی ڈالی جو غیر شوریٰ رہے۔ ان کے سبق کو قبول کرنے کا موجب بنے۔ دوسرا اجلاس طعام اور نماز ظہر عصر کی ادائیگی کے بعد دو بجے

شروع ہوا۔ مکرم ڈینیٹل مورایوسف صاحب آف سسٹم ان نے ایک احمدی کے فرائن کے ہونے پر متوجہ پر مقامی زبان میں تقریر کی اور فریڈرک تبلیغ پر خاص طور پر زور دیا۔ اسی طرح مورٹون اور بچوں کی تربیت کی طرف بھی اجلاس جماعت کو توجہ دلائی۔

ان کے بعد خاکسار نے حدیث الاعمال بالنیات کا مختصر آدرس دیا اور حدیث شریف میں پوشیدہ حکمتوں پر کسی قدر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ بعد مکرم شیخ حمید صاحب آف سسٹم ان نے کلام حضرت شیخ جوعزہ علیہ السلام پر مقامی زبان میں روشنی ڈالی اور اجلاس جماعت کو توجہ دلائی کہ اس کا مطالعہ از حد ضروری ہے۔ جو مطالعہ کر سکتے ہوں وہ دوسروں سے سننے کی کوشش کرے تاکہ اسلام کی صحیح روح سے آشنا ہو۔ اور حقیقی مسلمان بننے کی تربیت حاصل ہو۔

مکرم ڈینیٹل مورایوسف صاحب نے بت یا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کانفرنس کی کامیابی کے لئے دعا فرمائی ہے۔ آپ نے حضور کی صحبت کے لئے دعا کی تحریک بھی کی۔

مکرم امیر جہاںی صاحب آف کڈکاڈ نے جماعت کے انتظامی امور۔ اتحاد۔ اتفاق۔ تعاون وغیرہ اہم فرائن کی طرف جماعت کو توجہ دلائی اور بتلایا کہ ہمیں ایک سید بھگوانی دیوار کی طرح ہونا چاہیے۔ سلسلے کو برقرار رکھنا اور اس سے ہم خوش قسمت ہونگے اگر اس سے حقیقی وابستگی اختیار کریں۔ مکرم سلیم شاہ صاحب آف لاوان نے جماعت کے قیام۔ باقاعدہ مشن کے لئے اور جماعت کی ترقی کی رفتار میں ہونے والے اجلاس جماعت کو ان کے فرائن کی طرف توجہ دلائی اور بتا یا کہ سسٹم ان

میں نئی جماعت کے قیام کے ہم پر یہ واضح کر دیا ہے کہ سید روحیں تیار ہیں ہمیں ان تک پیغام پہنچانے کے لئے مستعد ہو چکی ضرورت ہے۔ محض مبلغ کے کام تک ہماری جدوجہد نہیں ہونی چاہئے۔ مبلغ تو ہماری نگرانی اور راہ نمائی کر سکتا ہے۔

آپ کے بعد مکرم بروننگ بن روڈ صاحب نے احمدی مستورات کے فرائن پر روشنی ڈالی کہ احمدیت کی خدمت میں ان کا کیا حصہ ہے اور انہیں کس طرح اور کس جذبہ کے ساتھ اسے ادا کرنا چاہیئے۔

نیز ان کے فریڈرک کی اہمیت کیا ہے۔ اس تقریر کے بعد دوسرے اجلاس کی کارروائی ختم ہوئی۔

کھانا اور کماڈوں وغیرہ۔ عثمانی کی ادائیگی کے بعد شوریٰ کا اجلاس خاکسار کی صدارت میں منعقد ہوا جو رات کے ساڑھے گیارہ بجے تک جاری رہا۔

اس میں جماعتوں کا تنظیمی ڈھانچہ ترتیب دیا گیا۔ بجٹ آمد و خرچ پر روشنی ڈالی گئی اور اس کے بعد تبلیغی اور تعلیمی اور تربیتی امور کو بہتر رنگ میں انجام دینے کے پیش نظر مختلف تجاویز پر غور کیا گیا اور فیصلے کئے۔ یہ اجلاس دعا کے ساتھ ختم ہوا۔

مؤرخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۶ء کو نماز فجر کے بعد کانفرنس کا تیسرا اجلاس ہوا جس میں احمدی نوجوانوں کی تشریح ہوئی۔ چنانچہ عباس بن عبدالمطلب اور حضرت عبدالمطلب نے جو تشریحیں ہیں احمدی نوجوان کے موضوع پر اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔

اس کے بعد خاکسار نے ضروری نصائح کیں۔ کانفرنس میں شمولیت اور شوریٰ میں غائستگی کی صورت میں جو عملی سیداری انہوں نے محسوس کی ہے اسے قائم رکھنے اور دوسروں میں قائم کرنے کی تلقین کی۔

پریمیٹ ٹرٹ جنرل اور سیکرٹری جنرل نیز دیگر تمام عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ سب کو اس کانفرنس اور شوریٰ کے باقاعدہ ہر سال جاری رکھنے کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی۔

اس کے بعد دعا ہوئی اور اس طرح

ہماری دوسری کانفرنس سے

اختتام پذیر ہوئی ہے

ادائیگی کے لئے ذمہ داران کو بڑھائیے

اور ترکیبہ تقویٰ کر کے ہے

قادیان میں جماعت احمدیہ کے یوم جلسہ لانے کی مختصر روداد

علمائے سلسلہ کی دینی و علمی تقاریر پر سوزِ آسمانی دعائیں، عبادتِ نوافل

(مرتبہ مکرم مولوی محمد عس صاحبین فضل بلخ سلسلہ احادیث حیدرآباد)

(۳)

اس کے بعد تمام غیر محکم کے مبلغین حضرات شیخ پر تشریح لے گئے اور ان کا تعارف محترم مولوی نور الحق صاحب اور نئے سامعین کو کھرایا۔

اس ایمان افروز پروگرام کے بعد اس جلسہ کی آخری تقریر محکم مولوی محمد کویم الدین صاحب شاہ مدظلہ بجاوہ احمدیہ قادیان کی ہوئی آپ نے

ہمارا زمانہ ایک عظیم الشان مصلح کا متفقہ فیہ ہے

کے عتوان پر معلومات سے پر تفریح کی یہ سینیہ موجودہ زمانہ کی صلاحیتوں کی حالت کا بہت بہتر دیکھ سکتا ہے اور ناقابل تردید واقعات و حقائق کی روشنی میں نقشہ کھینچتے ہوئے ایک موعودہ اقامت عالم کی ضرورت کا اظہار فرمایا۔

شکریہ

اس کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ ناظر و مدعو قلیغ و انور جلسہ لانے پر تشریح لے گئے اور سب سے پہلے خدا تعالیٰ کا اور اس کے بعد سرکارِ اسی انسراں کا شکر ادا فرمایا۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے مقامی معززین بافصوص سرور استقامت سنگھ صاحب باجوہ کے غیر معمولی تعاون پر امداد مقامی انسران حکومت کا تہ دل سے شکریہ ادا کیا جنہوں نے ہماری جیلے کے اعتقاد کے لئے ہر ممکن تعاون کیا۔

آپ نے آخر میں تمام منتظمین جلسہ لانے اور درویشان کرام کا شکریہ ادا کیا جنہوں نے جلسہ لانے کے اعتقاد کے لئے شب و روز خلوص اور محنت کے ساتھ خدمات سر انجام دیں۔ بجز اہم اللہ احسن الجزاء۔

محترم صاحبزادہ صاحب کی تقریر کے بعد محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فضل ناظر اسٹیل نے ایک مختصر تقریر کے بعد ایسی اور دیگر سوز دعا کروائی اور اس کے بعد صاحب صدر کی طرف سے جلسہ کی کارروائی کے اختتام کا اعلان ہوا۔

جلسہ لانے کے آخری آخری اجلاس :- روز کا آخری

مشینہ اجلاس زیر صدارت محترم سید داؤد احمد صاحب ناظر خدمت درویشان ربوہ منعقد ہوا۔ محکم حافظ عبدالرحمن صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے بعد

ذکرِ حبیب

کے موضوع پر محکم مولانا شریف احمد صاحب ایتنی نے نظارت و دعوت و تبلیغ کی طرح سے تیار کردہ ایک مہسوسا اور ایمان افزا مضمون پڑھ کر سنایا۔ اس مضمون میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خدا تعالیٰ کے ساتھ تعلق اور حضرت حمیر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ بے زنجیر عشق کا ذکر کرنے کے بعد آپ کی شفقت علی خلق اللہ کے مستحق نہایت ہی روح پرور واقعات درج کئے۔

آپ کا اپنیوں اور دشمنوں کے ساتھ حسن سلوک و عفو عظیم بہتر دئی بنی نوع انسان۔ ہمسایوں کے ساتھ بہتر دئی و شفقت وغیرہ امور پر روشنی ڈالی گئی۔

اس کے بعد محکم قریشی پونس احمد صاحب آسم نے ایک نظم خوش الحانی سے مستثنیٰ۔

اجاب سے خطاب

بعد از حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اپنے زریں خطاب سے نوازا۔

آپ نے اپنی تقریر میں بعض دعاہ فخرات کہنے کے بعد فرمایا کہ پچھلے سال میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لشکرِ خاتمہ کی تعبیر لو کے لئے تحریک کی تھی اور اس پر اخراجات کا اندازہ تقریباً تیس ہزار روپے لگا یا تھا۔ ایک مجتہد دست سے فوری طور پر اس تحریک پر لیبیک کہا تھا اور فرمایا تھا کہ اس کے پونے اخراجات میں برداشت کرنے کے لئے تیار ہوں۔ ان کی خواہش تھی کہ اس سال کے جلسہ لانے تک یہ عمارت مکمل ہو جائے

ان کی اس خواہش کے مطابق خدا تعالیٰ نے اس عمارت کی اسی سال تکمیل کرنے اور اس سلسلہ میں پیش قدمی تمام رکاوٹوں کو دور کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس قربانی کو اپنے حضور قبول فرمائے۔ آمین

اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے مدرسہ احمدیہ میں تعلیم حاصل کرنے کے لئے اپنے بچوں کو قادیان میں بھولنے کی تحریک فرمائی۔

محترم حضرت میاں صاحب نے خلافتِ ثانیہ کے قیام اور اس کی برکات کا تذکرہ کرتے ہوئے بیان فرمایا کہ خلافتِ اولیٰ کے با برکت دور اور خلافتِ ثانیہ کے نہایت کامیاب دور کے بعد خدا تعالیٰ نے خلافتِ ثانیہ قائم فرمائی ہے۔ خلافتِ ثانیہ کا یہ ایک سالہ دور اس بات کا زندہ ثبوت ہے۔ خدا تعالیٰ جماعت کا کام نہایت تیزی سے لگے چلائے گا۔

اس لئے یہ دور بھی بہت ہی مبارک ہے۔ آپ نے دورانِ تقریر بیان فرمایا کہ جس طرح انبیاء نہایت محبت و شفقت کرنے والے وجود ہیں اس کی طرح خلفاء بھی اپنے اندر بے پناہ محبت و شفقت اپنے مہینوں کے ساتھ رکھتے ہیں۔ محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ایک واقعہ بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ

۱۹۲۷ء کے فسادات کے موقعہ پر ایک ایسا مصلح بھی آیا تھا کہ درویشوں کو اہل ہوئی گندم کھا کر گزار کر کرنا پڑا تھا جب حضور اقدس کو اس بات کا علم ہوا تو آپ کو انتہائی دکھ پہنچا۔ اسی دوران آپ نے کسی صاحبزادہ کو کسٹ کھاتے دیکھا تو بہت خفا ہوئے۔ اور فرمایا کہ تمیں ہترم نہیں آتی کہ تمہارے بھائی قادیان میں اہل ہوئی گندم کھا کے گزارا کر رہے ہیں اور تم کسٹ کھاتے ہو۔

یہ واقعہ بیان کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ جو آپ کی ملاقات سے محروم ہیں

ہیں یہاں ہے کہ حضور کے ساتھ خط و کتابت کریں اور اس طرح رابطہ پیدا کریں۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کے اس خطاب کے بعد محترم صاحب صدر نے ایک لمبی اور بڑے سوز و اجتماعی دعا کروائی اور اس طرح بختتم تھا کہ اس مقدس و مبارک جلسہ کے آخری اجلاس رات کے اچھے کے قریب نہایت غیر معمولی سے اور کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ تم الحمد للہ علی ذالک۔

۲۷ زبانوں میں تقاریر کا جلسہ

مؤرخہ ۷ دسمبر کی صبح بعد نماز فجر محکم مولوی نور الحق صاحب انور کی زیر صدارت ۲۷ مختلف زبانوں میں ایک تقریر کی پندرہ گرام منعقد ہوئی جس میں اندرونی و بیرونی محکم سے آئے ہوئے اجاب نے شرکت کی۔ محترم مولوی حکیم محمد دین صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور محکم عبدالرشید صاحب گلبرگی کی نظم کے بعد مندرجہ ذیل اقتباس ۲۷ زبانوں میں مستثنیٰ کیا گیا۔

”اے محمد و ابو اسحاق کی طرف دوڑو، دوڑو کہ وہ تمہیں سب کچھ پہنچائیں۔ یہ زندگی کا چتر ہے جو تمہیں بچائے گا۔ میں کیا کروں اور کس طرح اس خوش خبری کو لوگوں کے دلوں میں بٹھا دوں کس دلت سے باز آؤں میں ہنساؤں کروں کہ تمہارا یہ خدا ہے تا لوگ نہیں اس کو کس دوا سے علاج کروں تا سننے کے لئے لوگوں کے کان کھلیں۔“

(کشتی نوح ۹)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ پہلی اور سید مبارک میں مستدرجہ ذیل ۲۷ زبانوں میں ٹوٹے لگی۔

عربی۔ عبرانی۔ اردو۔ سپانیش۔ انڈیائی۔ سواحلی۔ سومالی۔ کینیا۔ میزوری۔ فیلیٹی۔ انگریزی۔ برمنی۔ لوگنڈو۔ مالابالم۔ تامل۔ کونجا۔ تنگور۔ کومکھی۔ (پنجابی)۔ سنسکرت۔ ہندی۔ فارسی۔ اڑیہ۔ گجراتی۔

بھودوی۔ سندھی۔ گجراتی۔ بنگالی اور جنگلی۔ اس ایمان افروز منظر کے بعد

محترم صاحب صدر نے مختصر خطاب فرمایا اور دعا کے بعد یہ مبارک تقریر بہت ہی خوب سے اختتام پذیر ہوئی۔

(بشکریہ بدرقادیان)

